

夫妻齐画好家风 “同心圆”

■本报记者 聂山人



在祁东，有这样一对夫妻，两人都是乡镇基层工作人员，他们奉行“反腐倡廉从我做起”，“看好自家门，管好自己人”，用实际行动守住廉洁底线，树立美好家庭形象。

彭拥军1996年参加工作，在乡镇基层工作已有23年，现任石亭子镇政府委员，基层工作涉及面广，任务重，处于各种矛盾的中心点，在工作中，他坚持廉政原则，秉公办事，时时处处都以一个共产党员的标准严格要求自己。

130多名“能工巧匠”同台竞技

6名一线工人 获“蒸湘工匠”称号

本报讯（记者 唐翔 通讯员 陆意 张险波 曾彬）11月10日上午，蒸湘区举行2018“蒸湘工匠”劳动技能大赛决赛，来自该区各行业的6名基层一线劳动工人凭借扎实的理论和精湛的技术，从层层选拔和考试中脱颖而出，获评“蒸湘工匠”荣誉称号。

从11月7日开始，“当好主人翁·建功新时代”——“蒸湘工匠”劳动技能大赛在该区衡钢工业园激情开赛，来自各行各业的130多名身怀绝技的“能工巧匠”同台竞技。活动共设置汽车驾驶、汽车修理、焊工、普车工、数控车工、行车工等6大项目，以理论知识竞赛与操作技能竞赛相结合的方式进行。

“二江”汇流处有了新地标

航标灯塔 会“眨眼”发绿光

本报讯（记者 胡亚华）“这座高耸的塔状物夜晚会‘眨眼’发光，究竟是派何用场？！”近日，草后街居民发现，在位于蒸水与湘江交会处的杨家坪码头，新建了一座黑白相间的巨型塔状物，成为了“二江”汇流处地标性建筑。

11日下午，在蒸水风光带杨家坪砂石码头，记者远远望见一座耸立在防洪堤脚下的塔状物，塔顶上的巨大球型灯十分醒目。“新近建造的这座塔状物，顶部球灯夜晚会‘眨眼’，一闪一闪发绿光。”常在石鼓嘴江段垂钓的曹大伯告诉记者，这座高大的钢塔可能是指引过往船舶安全航行的航标灯塔。

“这座高达11.6米的灯塔为钢质示位航标灯塔，夜幕降临，方圆一公里范围的江面均可清晰望见塔顶上发出的绿光。”衡阳航道管理局衡阳处有关负责人介绍说，这座示位航标灯塔是湘江衡阳至永州段千吨级航道项目建设的配套设施，塔顶球能感应外界光线强弱，吸收太阳能，智能调节发光时间，每个周期内动4下绿光，指引过往船舶安全航行。希望市民游人能善待这座示位航标灯塔。

（上接第一版）

扶医——健康扶贫治穷根

在南华大学附属南华医院祁东分院，有一个专为贫困患者开设的“绿色通道”。

只要是祁东县建档立卡的贫困户，在这里可享受“先诊疗、后付费，先检查、后记账，先治疗、后办理相关手续，免收门诊挂号费”的特殊措施，贫困户还可以凭村委会证明，其住院费用经新农合报销兑付后，个人自付部分全部由医院兜底。

“农村贫困户‘因病致贫，因病返贫’的比例较大。”该院总经理彭杰是省人大代表，他说：“要让贫困户看得起病，除了通过内部管理降低患者医疗费用外，最直接的方法就是在力所能及范围内减免医疗费用。”

这是一笔不小的费用。去年，该院共为1200多位贫困患者核减兜底医疗费达200多万元，今年核减达1800人次，由于新农合报销比例提高，核减兜底医疗费用也有80多万元，其中，减免最多的一达1万余元。

健康扶贫，除了让贫困户看得起病，也要能治好病，更要做好防治尽量少得病，从而减少“因病致贫，因病返贫”的几率。

该院打造了祁东一流的微创外科、妇科中心，同时建立了三级医院远程会诊和省、市三甲医院双向转诊制度，让广大贫困患者享受最好的医疗服务。

前文提到的高军山是一位视力残盲，通过培训后，在淘宝网上销售工艺品、祁东特色农产品及零食，平均每天有1000多元销售收入。成为小老板的他，又动员同村另外几位贫困户加入团队，共同脱贫致富。

市人大代表、衡缘物流财务部长伍带丽告诉记者，和高军山一样，在“衡缘物流”利用免费门面及公寓创业的贫困户已有20位。

此外，该公司还结合物流配送业务，把城乡配送服务中心拓展到大的自然村，设置服务输出点，安排贫困家庭有劳动能力者到服务点

就业，并通过附加快递收发、中大件货物物流服务、网上代购等，从而增加贫困户的额外收入。

伍带丽甚至还带领财务人员，利用节假日一对一教贫困户便民服务站的贫困户如何通过存、取款、代缴水电费等服务获得额外收入。

“通过一系列培训，不少贫困户掌握了与物流配送业务相关的一技之长，从而获得了‘造血’能力，这比直接给慰问金有价值得多。”伍带丽说。

另外，通过产业委托帮扶，该公司对接建档立卡贫困户1027人，2017年对贫困户产业分红达30万元。由于扶贫成效突出，2017年4月，“衡缘物流”被省委统战部授予同心园区称号。同年，伍带丽被评为衡阳市人大代表扶贫基地建设先进个人。

市人大代表肖智雄与省农科院、县农业局合作，手把手为贫困户传授种植技术和疾病诊断方法；市人大代表吴向东依托绿植珍中药材种植合作社，每年帮200个贫困人口解决就业问题；县人大代表周耀民关注贫困家庭孩子的成长，近年来捐资助学金额达10万余元……在祁东脱贫攻坚的战场上，到处都有人大代表的身影。

如今的祁东大地，脱贫攻坚的春风细雨拂绿了贫困乡村的田野，吹暖了困难群众的心窝。

“在县委的坚强领导下，祁东县人大常委会将用更有力的举措、更有效的行动，确保人大代表为民履职脱贫攻坚‘五个行动’取得更加丰硕的成果。”张永法说。

多措并举抓好源头化解信访问题

段志刚赴衡南调研督导信访工作

彭拥军的爱人陈涛在石亭子镇东风街社区工作，是社区计生专干、妇联主席，社区熟人不少，亲朋好友找其办事的不在少数。但陈涛坚持严以律己，廉洁自律，从不利用职务之便谋私利。

他的同事邹才告诉记者：“我和老彭搭档有二十多年了，他对老百姓办事非常热情，老百姓来办事，一张笑脸、一杯热茶，一帮到底。有时老百姓带一包烟，一个小红包，他从来不想要。”

彭拥军出生于农村，虽然当上了“干部”，但他从来没有忘记自己是农村孩子。在把好“权利”“金钱”“人情”关的同时，尽力为群众办实事。他联系石亭子镇泉塘村，经常进村入户，和村民拉家常、听建议，了解村民的具体困难和要求，对全村情况了如指掌，为该村水利建设争取了49万元项目资金，村子面貌焕然一新。

彭拥军的爱人陈涛在石亭子镇东风街社区工作，是社区计生专干、妇联主席，社区熟人不少，亲朋好友找其办事的不在少数。但陈涛坚持严以律己，廉洁自律，从不利用职务之便谋私利。

“我们居委会牵涉事情多，像低保、民事调解，还有其他方面，她从不擅自用钱、用权，秉公办事，亲朋好友来打私人关系，陈涛都按照程序、政策进行办理。”石亭子镇东风街社区主任蒋中明说。

“我平常上班没有时间对家庭照顾，非常感谢老婆对家庭，对老人、小孩的照顾。”彭拥军说。夫妻俩在工作上互相支持，共同进步，在生活上互相照顾，自觉做到自重、自警、自励。多年来，夫妻两人甘于清贫，淡薄名利，倡导以廉为荣，以贪为耻的家风，为社会和单位树立了榜样。

彭拥